

驻村支书牵线 270 万斤果蔬不愁卖

本报讯(记者 马依帆)采摘、运输、销售……正值西瓜采摘季,在平桥区五里镇连丰村村民方志鹏的瓜地里,圆滚滚的西瓜稳定“变现”仅需1个小时。“不愁卖,赚钱快,这在过去想也不敢想。”6月2日上午,晒得黝黑的方志鹏乐开了花。

为了这1个小时,连丰村第一团支书陈政已经足足忙活了1个月。

连丰村有3000余人,现有贫困户15户43人,村民大多以种植蔬菜瓜果为主要收入来源。年初以来,受新冠肺炎疫情影响,村民们种植的蔬菜瓜果出现滞销,收益下降,甚至亏本。

临近5月,眼看到了西瓜成熟期,农户越来越焦急。已经驻村两年,早把自己和村民们绑在一

起的陈政坐不住了,“这些是乡亲们辛苦数月的成果,如果烂在地里,他们将面临致贫返贫的风险。”

为确保贫困户稳定脱贫不返贫,经过反复调研,陈政把目光转向了信阳西亚超市。作为信阳本土百货销售的龙头企业,信阳西亚超市瓜果蔬菜的销量巨大,如果可以达成合作,销路问题就迎刃而解了。

接下来的1个月,陈政奔波在信阳市和连丰村,顶着日头,陪西亚采购部负责人深入田间地头,了解蔬菜瓜果品质,协调对接事宜,最终促成合作。

6月2日,信阳西亚超市新鲜蔬菜水果五里镇直采基地正式揭牌。信阳西亚超市和连丰村达成蔬菜瓜果供应协议,一年可解决该村120万斤蔬菜、150万斤

瓜果的销售,带动数十家种植农户脱贫致富,解决五里镇100余人就业问题。

优质的瓜果有了好去处,农民的辛劳有了高回报,驻村第一团支书的行动得到了当地政府和群众的高度认可。

今年以来,信阳市各级团组织进一步整合帮扶资源、拓宽帮扶方式和渠道,持续深化第一团支书工作,以全市900余名第一团支书为骨干,实施“百千万工程”,即百团百队百号结百村、帮助千名学子圆梦大学、组织千场宣讲走进基层、提供千个岗位服务就业、动员千名青年返乡创业等一系列活动,树典型、搭载体,在疫情防控、复工复产、脱贫攻坚等各个战场,发挥着团组织的青春力量。

代步车陷入土坑 交警相助脱困境

本报讯(记者 李倩)6月1日,家住潢川县隆古乡的肢体残疾人王言海拄着拐杖来到潢川交警大队,将一面印着“关爱残疾人 危难见真情”的锦旗送给城关中队中队长冯煜灿,感谢中队民警对他的热心帮助。

面对突如其来的这面锦旗,冯煜灿也是一头雾水,不知道因何而来。

原来,5月29日上午10时许,王言海开着自己的残疾人三轮代步车准备帮自己的女儿取社保卡,当他来到城区西关路口邮政银行附近时,不慎连人带车掉入银行门前的一个光缆施工土坑里,因为土坑正好卡住代步车,人车均无法动弹。王言海无法进行自救,就大声呼喊,当时正在附近执勤的城关中队辅警马耀东、罗方兴二人听到呼救声,就赶紧上前将王言海抱出来,后连抬带推把三轮代步车弄了上来。

这本是交警日常工作中经常会遇到的很小的事情,二位辅警也没放在心上,更没有任何声张。但这一举动,却深深地温暖了王言海的心,他便托人做了这面锦旗,亲自写好感谢信,将锦旗和感谢信送到交警大队,以表达自己的感激之情。

“人民警察有着责任心、高尚的品德,是最可爱的人,他们对我的关心和厚爱,我代表我们四口之家感谢你们的辛勤劳动和热情的帮助。”王言海说。

孩子眼角膜受伤 公路巡警开道护送

本报讯(记者 韩蕾 通讯员 张海燕)6月1日一大早,市交警支队公路巡警大队吴家店中队和孝营执勤点内,民警黄国安收到了一面印有“急人所急 为民解难”的锦旗。“正是因为有了你们,我的孩子才能及时赶往武汉得到救治,真是谢谢你们。”患者家属表示感谢。

“我孩子眼角膜受伤,现在赶往武汉救治,需要到信阳东站乘坐高铁,可是现在路上太堵了,我怕赶不上火车,所以想请交警同志帮忙护送到信阳东站。”5月29日早上8时许,市公路巡警大队吴家店中队巡逻至312国道桥庙村附近时,一辆小型SUV上下来一名男子,语气焦急地向执勤巡逻人员寻求帮助。面对求助,执勤民警黄国安二话没说,立刻带领辅警驾驶警车为其开道。

当时正值上班高峰期,312国道车辆较多,车辆行驶缓慢。黄国安利用自己对道路熟悉的优势以及娴熟的驾驶技术,选择了一条快速便捷的行车路线,立即开启警灯、拉响警笛、利用喊话器等方式,为载有病人的车辆开道护送。8时26分,执勤人员成功将病人及家属护送到信阳东站,让病患及家属及时乘上了前往武汉的列车。在车辆拥堵的早高峰期,近20公里的路程只用了不到20分钟的时间,最终赶在列车发车之前将病患及家属送到了车站,让病患得到及时的治疗。



今年6月是第19个全国安全生产月,为消除事故隐患、筑牢安全防线,中国邮政集团有限公司信阳市分公司组织举办了消防知识培训及消防器材演练,通过理论知识培训与实践演练,进一步增强消防安全意识,学习和掌握消防疏散常识,提高处理消防隐患的能力。图为消防演练现场。

本报记者 李亚云 摄

安全隐患大 车辆违法多 我市曝光这11家运输企业

本报讯(记者 韩蕾)为了进一步压实运输企业交通安全主体责任,预防重特大道路交通事故,全力确保道路交通安全形势稳定,近日,我市交警部门对因道路交通安全隐患突出、车辆违法多、发生交通事故被列入5月份高风险运输企业名单的企业进行约谈和曝光。

记者从市交警支队了解到,5月份全市共有11家安全隐患突出运输企业,分别为:信阳市弘运运输集团有限公司、信阳鑫汇汽车运输有限公司、信阳华鹏飞物流有限

公司、罗山县元捷运输有限责任公司、光山县汽运总公司、新县九龙商品混凝土有限责任公司、商城县骏良实业有限公司、河南开成运输公司、河南迎宾物流有限公司、淮滨县安达运输有限公司以及息县天生物流贸易有限责任公司。

其中,新县九龙商品混凝土有限责任公司上榜原因为2020年4月份该公司车辆发生一起亡人交通事故;位于潢川县的河南迎宾物流有限公司上榜原因为该公司所属14辆货车共计16条交通违法行为未处理,湖南省交警

总队抄告所属豫S38760货车存在疲劳驾驶的严重交通违法行为;息县天生物流贸易有限责任公司上榜原因为该公司共有22辆货车逾期未检验。

“我们进行了深刻的反思,也对工作进行了查缺补漏。”新县九龙商品混凝土有限责任公司相关负责人表示,会继续开展道路安全教育培训,提高驾驶员的安全意识,明确整改目标,严格落实安全主体责任,加强道路安全教育,做好安全生产工作,守好道路安全第一道关。